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Nejstarší americké plemeno a dalších 90 koní v Lysé 
 
Již jen pár dní zbývá od otev ření bran 18. ro čníku mezinárodní výstavy koní a 
veletrhu všeho, co ke koním pat ří s názvem K ůň 2011. Ve dnech 23. – 25. zá ří se na 
výstavišti v Lysé nad Labem p ředstaví více než 90 koní, kte ří jsou p říslušníky tém ěř 
tří desítek plemen. N ěkterá z nich jsou skute čnou raritou, jako nap ř. morgan horse, 
což je nestarší plemeno koní v severní Americe.  
 
„Výčet plemen, která bude možné shlédnout na naší výstavě, je skutečně dlouhý. 
Z přehlídky koní představených ve spolupráci s Asociací svazů chovatelů koní České 
republiky mohu uvést starokladrubské a fríské koně, kolekci teplokrevných plemen, 
anglické plnokrevníky, klusáky, lipické koně, plnokrevné arabské koně nebo shagya-araby. 
Dále návštěvníci uvidí alaltekince, noriky, českomoravské belgiky, irské a welshské coby, 
welsh part-bredy, shetlandské pony či americké miniaturní koně. Mezi ta více exotická 
plemena, jež bychom divákům chtěli ukázat, patří pura raza espaňola, knabstrupper, 
islandský kůň, polo pony, appaloosa, american quarter horsse, paint horse a morgan 
horse,“ uvedl ředitel výstavy Ing. Jiří Fechtner.  
A právě posledně jmenovaná tři plemena koní přijedou do Lysé nad Labem ze SilverStone 
Ranche nacházejícího se v podkrkonošské vesničce Bystrá nad Jizerou. „V chovatelské 
části výstavy ukážeme své dva plemenné hřebce a tři chovné klisny plemene american 
quarter horse s letošními hříbátky, dále plemenného hřebce, resp. dvě roční klisny 
american paint horse a také jednu raritu – klisnu morgan horse,“ prozradila majitelka ranče 
Michaela Sýkorová. Zástupkyní morgan horse je klisna LVM Beauty, jež je typickou 
představitelkou tohoto nejstaršího plemene koní v severní Americe. „Morgan horse se 
spojuje s označením ‚rodinný show kůň‘ a plně si ho zaslouží. Je totiž kompaktní kůň se 
silnými končetinami, charakteristická je pro něj výrazná tvář, velké oči, dobře modelovaný 
kohoutek, výrazně klenutý krk a suché linie. Jeho všestrannost mu umožňuje být luxusním 
rodinným koníkem, ale zvládne všechny disciplíny jezdeckého sportu, včetně těch 
olympijských,“ říká Michaela Sýkorová. Morgan horse se významně podílel na vzniku 
dalších známých amerických plemen – tennessee walker, american quarter horse, missouri 
fox trotter a saddlebred. 
Skutečným pojmem mezi evropskými quartery je plemenný hřebec Smartest Magician, 
jehož bude možné taktéž vidět během letošní výstavy Kůň. „Tohoto hřebce jsme v roce 
2010 zakoupili od uznávaného kanadského chovatele žijícího trvale v Německu – Brianna 
Turnbella. Pro své neobyčejné vlastnosti a exteriér si Smartest Magician v průběhu let 
vysloužil mezi chovateli a trenéry přezdívku ‚Harry Potter‘. Harry se zaslouženě řadí mezi 
výjimečné plemeníky, kteří se dokázali během své sportovní kariéry současně prosadit ve 
více westernových disciplínách, v tomto případě reiningu, cuttingu a working cowhorse. 
Kromě svého pohybového nadání vyniká Harry i houževnatostí, chutí spolupracovat a učit 
se. Má jedinečnou povahu a je velmi pozorný a vnímavý. Díky kombinaci těchto vlastností 
dokázal uspět ve všech disciplínách a stal se uznávaným evropským plemeníkem pro chov 
univerzálních koní. Harry navíc vyniká krásným exteriérem původních qarter horse linií a 
atraktivní barvou srsti – Liver Chestnut. Jeho potomci spolehlivě dědí nejen atletické 
nadání, ale i velmi atraktivní exteriér a pevné zdraví. Můžete se o tom v Lysé přesvědčit na 
vlastní oči. Harryho na výstavu doprovodí tři jeho letošní hříbátka,“ láká majitelka ranče.  
 



 

 
Dalším hvězdným koněm předvedeným v Lysé nad Labem bude Smooth Cool Cat – letošní 
evropský juniorský šampion v cuttingu. „Zakoupili jsme ho v loňském roce v Texasu. Je 
přímým potomkem jednoho z nejúspěšnějších cuttingových koní současnosti Smooth as a 
Cat a pochází z velmi úspěšné cuttingové linie i ze strany otce své matky, která je přímým 
potomkem SR Instant Choice. Smooth Cool Cat pobýval od začátku roku 2010 v tréninkové 
stáji Uwe Roeshmana. Na doporučení trenéra, i přes velmi nízký věk a takřka nulové 
zkušenosti ze shows, jsme Uglyho přihlásili na jednu z největších evropských show 
konaných v Německu – Americana 2010. Byl zde ve své startovní třídě jednoznačně 
nejmladším koněm – teprve čtyřletý, ale svými výkony si vysloužil obdiv nejednoho ze 
startujících i z řad významných trenérů. V konkurenci všech startujících koní se dokázal 
probojovat do finále a skončit v první desítce. V letošním roce se Smooth Cool Cat pod 
vedením nejlepšího českého cuttingového jezdce Karla Spáčila stal juniorským cuttingovým 
šampionem na mistrovství Evropy v německém Kreuthu,“ vypráví Michaela Sýkorová. 
Jak již bylo řečeno, dalším plemenem představovaným SilverStone Ranchem je paint 
horse. „V našem původním chovatelském záměru painti nebyli, avšak v letošním dubnu se 
nám naskytla příležitost koupit společně se Stone Ranchem, což je náš partnerský subjekt, 
výjimečně kvalitního a atraktivního plemenného hřebce Dominican Diamond, po 
legendárním otci Like a Diamond. Nick svým sportovním zaměřením na cutting skvěle 
zapadal do našeho sportovního programu, a tak jsme s jeho koupí neváhali ani chvilku.  
Tímto nákupem jsme rozšířili svůj chovný program i na plemeno american paint horse. K 
hřebci jsme letos dokoupili dvě budoucí chovné klisny po výborných otcích Cat Prints a 
Color Me Smart,“ dozvídáme se od Michaely Sýkorové.  
V odpoledním programu se uvedení plemenní hřebci představí pod sedlem. „Povrch 
kolbiště v Lysé, jenž je vybudován pouze na tři dny konání výstavy, bohužel neumožňuje 
ukázku cuttingu bez rizika zranění koně, a proto jsme se rozhodli pro reiningovou ukázku 
hřebce Smartest Magician, kterého přijede předvést osobně jeho původní majitel a trenér 
Briann Turnbell. Smooth Cool Cat a Dominican Diamond, pokud to povrch kolbiště dovolí, 
předvedou pod sedlem typickou elasticitu a ohebnost cuttingových koní,“ dodává majitelka 
SilverStone Ranche. 
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